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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

ATA DA 29ll SESSÃO ORDINÁRIA DO 52 PERÍODO DA 19-'l LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 2 de maio de 2023, às 8h30min , no Plenário Léo Franklin , e por meio virtual , a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participaram os vereadores : 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, Antônio Silva Pimentel, Aurélio Gomes da Silva , Carlos Hermes 

Ferreira da Cruz, Cláudia Fernandes Batista, Flamarion de Oliveira Amaral , Francisco Messias 

da Silva, Francisco Rodrigues da Costa, Jhony dos Santos Silva, Manoel Conceição de Almeida , 

Mareio Renê Gomes de Sousa, Ricardo Seidel Guimarães , Roberto de Sousa Silva, Rogério 

Lima Avelino , Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Whelberson Lima Brandão, Zesiel Ribeiro 

da Silva e o presidente Amauri Alberto Pereira de Sousa. Ausentes: Fidelis Rodrigues da Silva 

Uchôa , João Francisco Silva e Rubem Lopes Lima. Verificado quórum regimental, a vereadora 

Cláudia Fernandes Batista procedeu à leitura dos versículos de 1 a 5 do capítulo 92 do livro de 

Salmos da Bíblia Sagrada. Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

declarou aberta a 29s1 Sessão Ordinária do 52 Período da 19ll Legislatura e autorizou a primeira­

secretária, Cláudia Fernandes Batista a proceder à leitura da ata da sessão anterior, ocasião em 

que os vereadores Francisco Rodrigues da Costa e Wanderson Manchinha Silva Carvalho 

solicitaram dispensa do procedimento, proposta que foi aceita, quando o presidente submeteu a 

votação o referido documento, que foi aprovado pela unanimidade dos edis participantes. Na 

sequência , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, autorizou a primeira-secretária, 

Cláudia Fernandes Batista , a proceder à leitura da correspondência recebida , quando esta 

informou que não a havia. Logo depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, autorizou 

a primeira-secretária, Cláudia Fernandes Batista, a proceder à leitura do Expediente da Casa, 

que constava da apresentação, discussão e votação de sete Indicações : N2 232/2023, de autoria 

do vereador Francisco Messias da Silva, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao 

secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, 

da recuperação asfáltica do trecho das Ruas João Novato, Petrônio Portela e Piracicaba 

compreendido entre as Ruas Colinas e Colombo, no Parque Alvorada 1. (Ressalve-se que fora 

aprovada a Indicação de N2 453 , em 24.08.2021, de autoria do vereador Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho, com o mesmo pedido); Nº 233/2023, de autoria do vereador Rubem Lopes Lima, 

ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Ol iveira Sousa, da pavimentação asfáltica da Rua Porto 

Franco, na Vila Cafeteira. (Ressalve-se que fora aprovada a Indicação Nº 148, em 30.03.2022, 

de autoria do vereador Whelberson Lima Brandão, com o pedido de operação tapa-buracos) ; Nº 

234/2023, de autoria da vereadora Claudia Fernandes Batista, ao prefeito Francisco de Assis 

Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio 

Hernandez de Oliveira Sousa, da recuperação asfáltica do trecho da Rua C compreendido entre 

Rua Simplício Moreira . 1185, Centro. Imperatriz - MA - CEP: 65901-490 



ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

2 

as Ruas Santa Rita e E, no Parque Tocantins; N2 235/2023, de autoria do vereador Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário 

municipal de Saúde, Alcemir da Conceição Costa , da criação de farmácia municipal de 

manipulação; Nº 236/2023, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao prefeito Francisco 

de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio 

Hernandez de Oliveira Sousa, da instalação do serviço de transmissão de internet por wi-fi na 

praça do Povoado Petrolina; Nº 237/2023, de autoria do vereador Zesiel Ribeiro da Silva, ao 

prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, da pavimentação asfáltica da Avenida 

Santos Dumont, na Vila Nova ; Nº 238/2023, de autoria do vereador Mareio Renê Gomes de 

Sousa, ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos e ao secretário municipal de Saúde, 

Alcemir da Conceição Costa, da reforma da estrutura física do prédio da Unidade Básica de 

Saúde - UBS da Vila Mariana, como também a regulação de exames. Imediatamente, o 

presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação de autoria do 

vereador Francisco Messias da Silva, que comentou que se encontrava intrafegável o trecho das 

Ruas João Novato, Petrônio Portela e Piracicaba compreendido entre as Ruas Colinas e 

Colombo, no Parque Alvorada 1, de forma que se fazia necessária a execução de serviço de 

recuperação asfáltica dessas vias públicas. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a 

subscrever a matéria, os edis Jhony dos Santos Silva, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, 

Rogério Lima Avelino, Cláudia Fernandes Batista, Manoel Conceição de Almeida e Whelberson 

Lima Brandão. Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de 

Sousa, submeteu a votação a Indicação N-º 232/2023, que foi aprovada pela unanimidade dos 

edis participantes. Neste ínterim, o presidente, Arnauri Alberto Pereira de Sousa, comunicou que, 

em virtude da ausência do autor, Rubem Lopes Lima, retirava da Pauta a Indicação Nº 233 [da 

pavimentação asfáltica da Rua Porto Franco, na Vila Cafeteira]. Instantes depois, o presidente, 

Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação de autoría da vereadora Claudia 

Fernandes Batista, que destacou a necessidade da recuperação asfáltica do trecho da Rua C 

compreendido entre as Ruas Santa Rita e E, no Parque Tocantins. Ao fazerem uso da palavra , 

dispuseram-se a subscrever a matéria os edis Francisco Messias da Silva e Wanderson 

Manchinha Silva Carvalho. Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Amauri Alberto 

Pereira de Sousa, submeteu a votação a Indicação N-º 234/2023, que foi aprovada pela 

unanimidade dos edis participantes. Em seguida, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

expôs a discussão a Indicação de sua autoria , momento em que assinalou a relevância da 

criação de farmácia municipal de manipulação, com vistas à oferta de medicamentos a custo 

mais acessível à população de baixa renda. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a 

subscrever a matéria os edis Wanderson Manchinha Silva Carvalho e Adhemar Alves de Freitas 

Junior. Nesta oportunidade, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, informou que, a 
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pedido do autor, Jhony dos Santos Silva, retirava da Pauta a Indicação Nº 236 [da instalação do 

serviço de transmissão de internet por wi-fi na praça do Povoado Petrolina] . Logo após, o 

presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação de autoria do 

vereador Zesiel Ribeiro da Silva, que frisou a necessidade da pavimentação asfáltica da Avenida 

Santos Dumont, na Vila Nova. Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação a Indicação Nº 237/2023, que foi aprovada pela 

unanimidade dos edis participantes. Na sequência , o presidente, Amauri Alberto Pereira de 

Sousa, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Mareio Renê Gomes de Sousa, 

que contou que, em visita recente à UBS objeto da proposição, constatara a necessidade da 

reforma de sua sede, assim como a introdução da regulação da marcação de exames nessa 

unidade básica de saúde, com vistas a melhorar a qualidade e ampliar o atendimento prestado 

aos usuários. Ao fazerem uso da palavra , dispuseram-se a subscrever a matéria os edis 

Francisco Rodrigues da Costa , Wanderson Manchinha Silva Carvalho , Manoel Conceição de 

Almeida , Carlos Hermes Ferreira da Cruz, e Roberto de Sousa Silva. Nesta ocasião, o vereador 

Carlos Hermes Ferreira da Cruz contou que o secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, Fabio Hernandez de Olivei ra Sousa, garantira a recuperação da esquina da Rua 3 com 

a Rua 20, no Parque do Buriti , mas nada fizera , a propósito do que afirmou que o referido 

secretário "prometia como sem falta para faltar como sem dúvida", ao que o edil Roberto de 

Sousa Silva redarguiu que o titular da pasta da Infraestrutura era grande secretário que excelente 

trabalho vinha realizando , de modo que merecia respeito. Ao se manifestar, o vereador Manoel 

Conceição de Almeida comentou que , ao analisar Indicação de autoria da vereadora Cláudia 

Fernandes Batista, verificara que, embora houvessem sido asfaltadas recentemente , já se 

encontravam intransitáveis vias públ icas pavimentadas pela Terramata Construtora e 

Terraplenagem Ltda., após o que apontou a necessidade da adoção de critérios por parte do 

Governo do Estado ao receber obras executadas por essa empresa , visto que eram de má 

qualidade, no que foi seguido pelo colega Mareio Renê Gomes de Sousa, que lamentou a 

péssima qualidade da obra executada, havia cerca de seis meses , pela referida construtora , na 

rua que dava acesso à Unidade Básica de Saúde - UBS da Vila Mariana e a creche municipal, a 

qual já se encontrava danificada , o que dificultava o acesso dos moradores a esses órgãos 

públicos. Na sequência, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, anunciou a Ordem do 

Dia , que constava de única discussão e votação dos Projetos de: Lei Ordinária Nº 11 /2023, de 

autoria da vereadora Claudia Fernandes Batista, que "Reconhece como de utilidade pública o 

Instituto Pipa - Projeto lnfancia Protegida e Amada, e dá outras providencias"; e de Decretos 

Legislativos: Nº 08/2023, de autoria do vereador Zesiel Ribeiro da Sil va, que "Outorga o Título de 

Cidadã lmperatrizense à Srª Luciléa Ferreira Lopes Gonçalves"; e Nº 14/2023, de autoria do 

vereador Jhony dos Santos Silva, que "Outorga o Títu lo de Cidadão lmperatrizense ao Sr. Celso 

Tomé Rosa Júnior". Ante ausência momentânea do presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, 
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o primeiro vice-presidente , Zesiel Ribeiro da Silva assumiu a direção dos trabalhos. Em seguida, 

o primeiro-vice-presidente , Zesiel Ribeiro da Silva, autorizou a primeira-secretária , Cláudia 

Fernandes Batista, a proceder à leitura das matérias constantes da Ordem do Dia , que incluíam 

Pareceres Conjuntos das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, e de 

Educação, Cultura , Lazer e Turismo, favoráveis às referidas matérias. Ato contínuo, o primeiro­

vice-presidente, Zesiel Ribeiro da Silva , expôs a única discussão o Projeto de Lei Ordinária N2 

11/2023, quando repassou a palavra à autora da matéria, Cláudia Fernandes Batista , que 

argumentou que o Instituto Pipa desenvolvia excelente trabalho em prol da criança e do 

adolescente. Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de 

Sousa, submeteu a única votação o Projeto de Lei Ordinária Nº 11/2022, que foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores participantes . Imediatamente, o primeiro-vice-presidente , Zesiel 

Ribeiro da Silva, expôs a única discussão o Projeto de Decreto Legislativo N2 08/2023, de sua 

autoria , ocasião em que enfatizou a relevante contribuição prestada à educação no Município da 

professora Luciléa Ferreira Lopes Gonçalves, por meio de sua atuação como professora de 

instituições corno a Universidade Estadual do Maranhão - Uema, após o que acrescentou que 

atualmente a referida educadora era reitora da Universidade Estadual da Região Tocantina do 

Maranhão - UEMASUL, portanto fazia jus ao Título de Cidadã lmperatrizense. (Neste ínterim , o 

presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , reassumiu a presidência dos trabalhos.) Como não 

se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

submeteu a única votação nominal o Projeto de Decreto Legislativos N2 08/2023, que foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores participantes, na seguinte ordem : Mareio Renê 

Gomes de Sousa, Antonio Silva Pimentel , Ricardo Seidel Guimarães, Francisco Rodrigues da 

Costa , Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Roberto de Sousa Silva , Carlos Hermes Ferreira 

da Cruz, Manoel Conceição de Almeida , Rogério Lima Avelino, Francisco Messias da Silva, 

Whelberson Lima Brandão, Jhony dos Santos Silva, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Cláudia 

Fernandes Batista , Zesiel Ribeiro da Silva e Amauri Alberto Pereira de Sousa. Na sequência , o 

presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a única discussão o Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 14/2023, oportunidade em que repassou a palavra ao autor da matéria, Jhony dos 

Santos Silva, que frisou o merecimento do empresário Celso Tomé Rosa Júnior. Como ninguém 

mais se manifestasse, o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , submeteu a única votação 

nominal o Projeto de Decreto Legislativos Nº 14/2023, que foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores participantes, na seguinte ordem: Antonio Silva Pimentel , Mareio Renê Gomes de 

Sousa, Francisco Rodrigues da costa, Ricardo Seldel Guimaraes, wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, Roberto de Sousa Silva , Manoel Conceição de Almeida, Carlos Hermes Ferreira da 

Cruz, Francisco Messias da Silva, Rogério Lima Avelino , Jhony dos Santos Silva, Whelberson 

Lima Brandão, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Cláudia Fernandes Batista , Zesiel Ribeiro da 

Silva e Amauri Alberto Pereira de Sousa. Instantes depois, o presidente, Amauri Alberto Pereira 
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de Sousa , abriu inscrições a pronunciamentos no Grande Expediente, quando se inscreveram 

os edis: Cláudia Fernandes Batista, Roberto de Sousa Silva e Carlos Hermes Ferreira da Cruz. 

Ao se dirigir à Tribuna, a vereadora Cláudia Fernandes Batista externou solidariedade à árbitra 

de futebol Ana Érica Nascimento, vítima de agressão física [do goleiro Vicente Castro Rodrigues] 

durante partida realizada na cidade no último dia 30, momento em que lamentou que viesse 

crescendo a violência contra a mulher, incidente que gerara repercussão nacional , a propósito 

do que apontou a necessidade de se lutar por uma sociedade mais justa e pacífica. Logo depois, 

a vereadora Cláudia Fernandes Batista registrou agradecimento aos deputados federais 

Josivaldo JP [Josivaldo dos Santos Melo] e Cléber Verde [Cléber Verde Cordeiro Mendes], pelo 

empenho em atender a demandas de infraestrutura da cidade. Ante a ausência momentânea do 

presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, o primeiro vice-presidente , Zesiel Ribeiro da Silva 

assumiu a direção dos trabalhos. Ao se pronunciar no Grande Expediente, o edil Roberto de 

Sousa Silva registrou agradecimento ao prefeito [Francisco de Assis Andrade Ramos] e ao 

secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, 

pela execução do asfaltamento de vias públicas e a realização de obras de reforma de praça e 

escola no Povoado Petrolina. Em seguida, o vereador Roberto de Sousa Silva afirmou o 

compromisso de prosseguir trabalhando em prol das comunidades da zona rural do Município, 

especialmente da região da Estrada do Arroz [Rodovia Padre Josimo Tavares - MA-38]. Neste 

ínterim, inscrito para se manifestar da Tribuna , o vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz 

solicitou dispensa da palavra. Como nada mais houvesse a tratar, o primeiro vice-presidente , 

Zesiel Ribeiro da Silva , deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção e José Ribamar Silva de 

Sousa , secretários ad hoc, lavraram a presente ata , que, após revisada pela servidora Zilda de 

Carvalho Pereira , vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da 

Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 2 de maio de 2023 . 

. ~ 
Z esiel lf'ibeiro da Silva 

Wande,son M ch;nha SUv, alho 
Segundo-secretário 
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